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1. Es seien X eine Menge mit |X| “ n und A Ď PpXq have die Eigenschaft, dass es keine
drei paarweise verschiedenen Mengen F,G,H P A mit F Ď G Ď H gebe. Man beweise,
dass |A| ď 2

`
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˘

gilt.

2. Es seien a1, . . . , an reelle Zahlen mit |ai| ě 1 für alle i P rns. Man beweise, dass die Anzahl
der n-Tupel pε1, . . . , εnq P t´1,`1u

n mit

|ε1a1 ` ¨ ¨ ¨ ` εnan| ă 1

höchstens
`
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˘

beträgt.

3. Es sei n ě 9 eine ganze Zahl und X eine Menge mit |X| “ n. Ferner seien S1, . . . , Sn Ď X
Teilmengen mit |Si X Sj| ď 7 für alle ti, ju P rnsp2q. Man beweise, dass ein Index i P rns
mit |Si| ď 3

?
n existiert.

4. Es sei n ě 2 eine ganze Zahl. Man bestimme die Anzahl aller Bäume mit Eckenmenge rns,
bei denen alle Ecken entweder den Grad 1 oder den Grad 3 haben.
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